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Fumar no te hara adulto.

1 Se sabe que muchas veces el adolescente engancha con’ gl cigarrillo porque
uno de sus padres fuma o tiene amigos o comparieros que lo hacen; porque es una
manera de desenvolverse? mejor en situaciones sociales que les producen
ansiedad” como juntas o fiestas; o porque no saben que hacer con sus manos y

5  fumar los hace parecer mayores y mas sofisticados. Para muchos, fumar esta
asociado con ser cool, Segun Marisol Acufia, muchos niffos utilizan el tabaco como
un rito de pasaje a la adultez, ya que ha sido catalogado como “producto séio parg
adultos”.

Creer que el cigarrillo lo hara mas atractivo, popular o atlético es clara senal de
10 inmadurez® no de un ser adulto, Al contrario, los maduros saben que sdlo les
acarreara mal olor, dientes amarillentos ¥ menor rendimiento en los deportes. Saben
que si dicen con firmeza y personalidad “No, gracias”, no sufriran las enfermedades®
asociadas al cigarrillo ni tendran una muerte prematura debido a la toxicidad del
tabaco.
15 Pero para que un hijo sea Capaz de decir “No, gracias” en un ambiente que
hace tan atractivo e fumar, es importante, en primer lugar, el gjemplo de sus
padres. Si éstos no fuman y la casa es "libre de humao”, excelente.

Josefina Lacaros S, E/ enemigo intimo, www.hacerfa milia.net,

' enganchar con : comenzar a.
 desenvolverse : s'en tirer.
* |a ansiedad : l'anxiéte.
* lainmadurez : I?mmatun{é.
® las enfermedades ' les maladies.
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QUESTIONS

| - COMPREHENSION
1. Explica por qué o para que el adolescente comienza a fumar, 4 pts
2. ¢Por qué se puede afirmar que fumar es una manifestacion de
inmadurez? 4pts
3. {Que es necesario para no comenzar 3 fumar? 2 pts
4. Traduire le titre du texte : “Fumar no te hara adulto.” 2 pts
Il - COMPETENCE LINGUISTIQUE
a) Donner l'infinitif des formes verbales suivantes -
hara (ligne 9)
tendran (ligne 13) 1,5 pt
b) Dans la phrase : "producto sdlo para adultos” (ignes 7 et 8),
remplacer le mot souligné par une tournure équivalente. 1,5 pt
Il - EXPRESSION PERSONNELLE
Al final del articulo, la autora dice que es importante el ejemplo de los
padres. :
¢ Te parece decisivo para el adolescente que quiere fumar?
Explica por qué.
(Réponse en 6 lignes minimum.) 5 pts
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